

Год издания 10-й
ВЫХОДИТ
один раз в неделю
Адрес: В. Маресово, Горькобл.
№ 41 (1387)
СУББОТА
21 октября 1944 г.

ЧУДАРНИК
полей

ОРГАН В. МАРЕСОВСКОГО РАЙОНА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

КОЛХОЗЫ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ ОБЯЗУЮТСЯ К 1 НОЯБРЯ ВЫПОЛНИТЬ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН ХЛЕБОЗАГОТОВОК И К 5 НОЯБРЯ СДАТЬ СВЕРХ ПЛАНА В ФОНД КРАСНОЙ АРМИИ 500 ТЫСЯЧ ПУДОВ ХЛЕБА

Обязательства колхозников и колхозниц Горьковской области

В данный час нашей окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками уже недалеко. Победоносная Красная Армия и войска наших союзников ныне громят гитлеровское зверье у самой его проклятой берлоги. Мы пережили трудные годы, но знали страх в борьбе, падали сил своих для оказания всемерной помощи стране фронту. Честно выполняли мы, советские крестьяне, свой долг перед Родиной. Наши колхозы за время войны организационно окрепли и одавливающее их большинство обилось повышением урожайности зерна, картофеля, льна, овощей и других сельскохозяйственных культур. С каждым годом область давала стране все больше продовольствия и сырья для промышленности. В текущем году мы вырастили и собрали хороший урожай, среднем по области 11,7 центнера зерновых, не менее 105 центнеров картофеля, 3,5 цент-

нера льна волокна с гектара. У нас имеется немало передовых колхозов, собравших по 100 и более пудов хлеба с гектара, по 8-10 центнеров льна волокна, по 200-250 центнеров картофеля. Сейчас колхозы нашей области завершают уборку урожая. Мы ни на минуту не забывали, что наш долг перед страной и фронтом, первая наша колхозная заповедь - всемерно усилить снабжение Красной Армии и населения продовольствием и промышленностью - сырьем, досрочно выполнять все государственные обязательства. Сейчас в колхозной деревне широко развернулось социалистическое соревнование имени XXVII годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции. Колхозники и колхозницы напрягают все свои силы, чтобы с честью завершить сельскохозяйственный год и дать государству больше хлеба и других (Обязательства обсуждены и в колхозах области)

В эти знаменательные дни большого патриотического подвига колхозной деревни мы берем на себя следующие обязательства: к 1 ноября полностью выполнить государственный план хлебозаготовок текущего года и к 5 ноября сдать сверх плана в фонд Красной Армии 500 тысяч пудов хлеба. Мы призываем всех колхозников и колхозниц, всех работников сельского хозяйства ознаменовать XXVII годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции досрочным выполнением плана хлебозаготовок по каждому колхозу и сверхплановой сдачей хлеба в фонд Красной Армии. Да здравствует наша доблестная Красная Армия, завершающая очищение родной земли от гитлеровской нечисти! Да здравствует наша великая Советская Родина! Да здравствует наш Сталин! Приняты на собраниях колхозов и колхозниц.

ОТВЕТ ДЕЛОМ

Побледа близка, но она сама себе не придет, ее надо завоевать. Вот мы, колхозники и колхозницы сельскохозяйственных артелей «Новый мир», имени Стаханова, имени Сталина, имени Ленина, имени Кирова, делаем скорее приблизить радостный час победы над фашистскими супостатами, брали обязательство досрочно выполнить план хлебозаготовок государственного обязательства нами выполнено. Сдали государству 4173 центнера хлеба, при чем в нарядный фонд победы мы сдали 83 центнера первосортного зерна. Все колхозы Глушенского сельсовета выполняли досрочно государственные планы мяса, масла и других сельскохозяйственных продуктов. На прошедших собраниях колхозников были взяты дополнительные обязательства: пере выполнить по всем колхозам

план подема явля, перевыполнить государственный план развития животноводства по всем видам скота, образцово подготовиться к зимовке скота, заготовить в достаточном количестве кормов, полностью сохранить весь приплод молодняка. Все колхозы нашего сельсовета добились того, что в нынешнем году завоевали высокие урожаи всех культур и своевременно убрали его. Мы обязуемся к великому празднику - 27-ой годовщине Октябрьской социалистической революции полностью выполнить план картофелезаготовок государственному колхозам и колхозникам. Это обязательство нами будет выполнено также с честью. Мы призываем всех колхозников и колхозниц нашего района развернуть еще шире предоктябрьское соревнование и встретить 27-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми успехами, и таким образом оказать такую помощь нашим доблестным войскам, очищающим русскую землю от фашистских негодяев, чтобы они нам сказали: спасибо труженики тыла, вот это настоящая помощь Красной Армии. П. Малышев, председатель Глушенского сельсовета. М. Поляева, секретарь первичной партийной организации. И. Майдакини, председатель колхоза «Новый мир». В. Захаров, председатель колхоза имени Стаханова. Д. Панькин, председатель колхоза имени Ленина. И. Сачнов, председатель колхоза имени Кирова. С. Калянин, председатель колхоза имени Сталина.

Школьники помогают колхозам

Вдохновленные историческими победами нашей доблестной Красной Армии и горя желанием помочь колхозам в быстрой уборке урожая, молотбе и выполнении плана хлебозаготовок государству, мы, учащиеся Больше Маресевской средней школы в количестве 300 человек 22 октября организуем воскресник и пойдем работать в колхозы «Красный Октябрь», «Большевик» и имени 18 го партсъезда, Больше-Маресевского сельсовета. Будем работать

В этом колхозе государственный план животноводства по всем видам скота перевыполнен. Здесь хорошо подготовлены животноводческие помещения к зиме. Мы, школьники, призываем всех учащихся Больше-Маресевского района последовать нашему примеру. По поручению учащихся подписали: Витя Волков, Нина Курилова, Васа Болодькин.

Выполнил план мясо- и маслоснабжения

Колхоз «Новый мир», Глушенского сельсовета рассчитался с государством по мясу и маслу. Сдано 68 центнеров высшего качества мяса, в том числе 7 центнеров пошло в уплату за 1945 год.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 11 по 17 октября 1944 г.)

Войска Карельского фронта перешли в наступление на Петсамо направлении. Прорвав сильно укрепленную оборону, которую немцы строили и совершенствовали в течение трех лет, войска фронта, при содействии кораблей и десантных частей Северного флота, овладели важной военно-морской базой и мощным опорным пунктом обороны противника на Крайнем Севере - городом Петсамо (Печенга). В боях за Петсамо нанесен тяжелый урон 20 лапландской армии противника.

ми заняли города Орадна, Борго, Бирица, Даж, Нэзуд, Борша и свыше 400 других населенных пунктов.

Войска 3-го Прибалтийского фронта, при прямом содействии войск 2-го Прибалтийского фронта, 13-го октября штурмом овладели столицей Советской Латвии - городом Рига - важной военно-морской базой и мощным узлом обороны немцев в Прибалтике. Противник понес огромные потери. Наши войска захватили много орудий, пулеметов, минометов, автомашин, склады с военными имуществом и железнодорожный подвижной состав.

Войска 2-го Украинского фронта, развивая успешное наступление, 11-го октября овладели столицей Трансильвании городом Клуж. Одновременно войска фронта, форсировав реку Тисса, овладели крупным хозяйственно-политическим и административным центром Венгрии - городом Сегед. В городе Сегед захвачено свыше 100 орудий, 10 паровозов, до 1000 вагонов и 20 складов с военным имуществом. Взято в плен две тысячи немецких и венгерских солдат и офицеров. Продолжая наступление, войска 2-го Украинского фронта, в результате умелого обходного маневра, заняли крупный административно-хозяйственный центр Трансильвании, важный узел коммуникаций - город Орадея-Маре (Гроссвардейн). Наши бойцы захватили богатые трофеи, в том числе 78 орудий, и взяли в плен более 1000 вражеских солдат и офицеров.

Севернее и юго-восточнее города Клайпеда (Мемель) советские части за два дня заняли свыше 150 населенных пунктов, вышли к побережью Балтийского моря и находятся в 23 километрах южнее города Либавы. Наши бойцы истребили 3600 гитлеровцев, подбили и сожгли 106 немецких танков. По неполным данным, у противника захвачено 15 самолетов, 45 танков, 17 паровозов, свыше 200 вагонов, 7 складов с военным имуществом и другие трофеи.

В Югославии советские войска, действующие совместно с частями народно-освободительной армии Югославии, овладели городами Княжевец, Смедерво, Пожаревац, Крушевац и 16-го октября завязали бои за столицу Югославии - город Белград. В предместьях Белграда наши войска взяли в плен 1500 немецких солдат и офицеров.

Северо-западнее и западнее города Шякши наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов, расположенных на границе Советского Союза с Восточной Пруссией.

Болгарские войска, действующие против немцев совместно с частями народно-освободительной армии Югославии и с нашими войсками, с боями заняли на территории Югославии города Ниш, Ласковац и Прокупля.

В Северной Трансильвании наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, с боями

За время с 10 по 16 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 845 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 354 самолета противника.

Чекуров пытается придержать хлеб

В амбарах колхоза «Красный металлист» намоченного хлеба в избытке. Однако план хлебозаготовок в этом колхозе выполняется из рук вон плохо. На 20 октября сдано всего-навсего 17 процентов годового плана хлебозаготовок. В чем причина? В том, что Чекуров встал на явно антигосударственный путь. Он всячески саботирует вывозку зерна государству. Он часто говорил, что не было зерна намочено, сейчас об этом не может быть речи, к сожалению саботажник Чекуров находит

другое «оправдание», нет, мол, тягловой силы, плоховато с транспортом (!!) Все эти ничемные, противогосударственные объяснения Чекурова сводятся к одному: как бы придержать хлеб и таким образом сорвать выполнение государственного плана хлебозаготовок. Партийная организация, сельский совет обязаны сломить хребет саботажнику Чекурову и организовать вывозку хлеба государству с таким расчетом, чтобы в ближайшие дни план хлебозаготовок был выполнен.

Саботажник Куликов

В колхозе «Революция», Ивковского сельсовета вот уже 12 дней не вывозится хлеб на государственные сыпные пункты, а сдавать этому колхозу предстоит еще много, план выполнен не более чем на 50 процентов. Когда мы спросили председателя колхоза Куликова, почему так плохо, не организованно идет выполнение плана хлебозаготовок, он ответил: - Видите-ли, мы сначала засыпаем семена. Вот это дело кончим, тогда и будем вывозить хлеб. Этот, чистой воды, саботажник, по существу, предатель родины, видимо, забыл, что сейчас идет война, что не-

обходимо работать напряженно, помогать неустанно Красной Армии громить гитлеровских разбойников, а хлеб - это одно из главных условий победы над врагом. Правда, саботажник Куликов райкомом ВКП(б) исключен из партии, снят с работы и привлечен к уголовной ответственности. Но как могло случиться то, что партийная организация (секретарь т. Красикова) проглядела преступные деяния Куликова и до сих пор не удосужилась обсудить вопрос о ходе хлебозаготовок и о саботажнике Куликове, так как он является членом этой первичной партийной организации.

СОРЕВНОВАНИЕ

СЕЛЬСОВЕТОВ РАЙОНА

ПО ХЛЕБОЗАГОТОВКАМ

Table with 2 columns: Name of the district and percentage of plan completion. Includes districts like Ляпнижский (117.7%), Сумарковский (107.2%), Зверевский (103.9%), Ушаковский (100.9%), Глушеский (94.7%), Ко Полянский (83.1%), Каванский (77.4%), Ивковский (76.4%), Чяргушеский (75.9%), Кельдюшевский (75.0%), М. Полянский (71.3%), Пичагушеский (60.2%), Ефимовский (53.8%), Итмановский (53.2%), Никулянский (48.2%), Б.-Удинский (48.1%), Б.-Полянский (48.1%), Ковдринский (39.2%), Б.-Маресевский (36.3%).

Больше хлеба — ближе победа, сильнее и зажиточнее страна!

Колхозы, полностью выполнившие годовой план хлебозаготовок:

- «Красная горка» (председатель т. Гурия)
- «Активист» (председатель т. Пахомов)
- Имени Сталина (председатель т. Калякин)
- Имени Стаханова (председатель т. Захаров)
- «2-ой Краевой Съезд Советов» (председатель т. Чучаев)
- «Красный Октябрь» (председатель т. Калинин).

20 октября

ДНЕВНИК ХЛЕБОЗАГОТОВОК

Колхозы близки к выполнению:

- „Оборона СССР“ Имени Орджоникидзе
- „Красный луч“, Никулинского сельсовета
- „Прибой“ „Смычка“.

ОТСТАЮТ С ВЫПОЛНЕНИЕМ ПЛАНА ХЛЕБОПОСТАВОК КОЛХОЗЫ:

- „III Интернационал“ „Свободный труд“
- Имени Тельмана „Ударник“.

ОСОБЕННО ОТСТАЮТ КОЛХОЗЫ:

„Красный Октябрь“, Больше-Маресевского сельсовета

- „Красный металлист“
- „Валдо-ки“.

Надо от болтовни немедленно перейти к практическим действиям и неукоснительно выполнить свой долг перед Родиной, перед фронтом — в ближайшие дни сдать хлеб государству. Организовать дело таким образом, чтобы хлеб на государственные сыпные пункты пошел бесперебойным потоком.

Международный обзор

Вслед за освобождением столицы Советской Латвии — Риги немцам нанесен новый удар на Крайнем Севере. Войска Карельского фронта при содействии кораблей и десантных частей Северного флота овладели городом Петсамо (Печенга) — мощным опорным пунктом обороны противника. Таким образом происходит ликвидация немецких позиций на правом фланге советско-германского фронта.

На южных участках фронта — на территории Югославии и в Северной Трансильвании — наши войска продолжают с боем продвигаться вперед, освобождая от гитлеровских захватчиков ряд городов и десятки крупных населенных пунктов.

Удары, наносимые Красной Армией немецким и венгерским войскам в Северной Трансильвании и успешное наступление наших войск на территории Венгрии, привели к серьезным политическим событиям в этой стране.

Регент (правитель) венгерского государства Хорти выступил 15 октября с речью по радио, в которой заявил, что Венгрия намерена вступить в переговоры о перемирии. Вслед за этим стало известно, что в Будапеште сформировалось еще одно «правительство», руководимое венгерским фашистом Салаши. Последний также произнес речь по радио, в которой обвинил Хорти в измене Германии и заявил, что Венгрия будет продолжать войну на стороне немцев. Из сообщений будапештского радио можно сделать вывод, что власть нового «правительства» Салаши весьма непрочна. Эта власть встречает сильнейшее противодействие сторонников Хорти и его правительства. Широкие народные массы также требуют немедленного выхода Венгрии из войны и разрыва с гитлеровской Германией.

В Будапеште, где за последнее время происходили демонстрации и стачки, сейчас вновь начались забастовки. Бастующих рабочих и служащих под-

держивают владельцы торговых предприятий. В городе прекратилась торговля. Враждебные клике Салаши выступления происходят и в других районах Венгрии.

В результате последних поражений, нанесенных немецким войскам в Прибалтике, на Балканах, а также в связи с успешными действиями наших союзников в Голландии и граничащих с Бельгией немецких районах, усиливаются колебания и паника в самой Германии. Особенно это замечается в Рурской и Рейнской промышленных областях. Население Дюссельдорфа, Кельна и Саарбрикена бежит вглубь страны, надеясь спастись от воздушных бомбардировок, в которых участвуют тысячи самолетов союзников. Волнения и паника распространяются и на другие города Германии. Отчасти это объясняется страхом перед голодом, в связи с возрастающими продовольственными затруднениями немцев.

В Югославии, как сообщает радиостанция «Свободная Югославия», народ повсеместно с восторгом встречает Красную Армию. Советским бойцам и офицерам преподносят цветы и подарки. Жители дают нашему командованию сведения о передвижении врага, вскрывают мосты и дороги, оказывают советским войскам всяческую помощь.

В Греции от немецких оккупантов освобождена столица страны — Афины.

Иностранная печать широко отмечает растущее единство союзных стран. Подчеркивается дружеская обстановка, окружающая пребывание английского премьер-министра Черчилля в Москве.

Немецкая печать с крайним раздражением пишет о ведущихся в Москве переговорах, ожидая в качестве результата этой встречи новых сокрушительных ударов.

Л. Болдынский.

Трудолюбие

В нынешнем году колхозники и колхозницы нашей сельскохозяйственной артели «Новый мир» потрудились насладиться плодами. В среднем урожай зерновых мы собрали в нынешнем году 11—12 центнеров с каждого гектара, а на отдельных участках — от 14 до 15 центнеров. Неплохой урожай у нас уродили и картофель. Собрали мы его по 130—140 центнеров с каждого гектара.

Благодаря самоотверженному труду всех колхозников и колхозниц, начиная от подростка и кончая стариком, наш колхоз убрал с площади 900 гектаров урожай в 9 рабочих дней, причем хлеб весь обмолочен.

План хлебопоставок государству выполнен досрочно в течение 20 дней, сдали 1726 центнеров добротного хлеба, да кроме того, следуя примеру патриотов колхозной деревни, мы сдали в фонд победы 250 центнеров зерна.

Для того чтобы ускорить вывозку зерна на государственные сыпные пункты, мы в колхозе организовали специальную транспортную бригаду, в состав которой вошли Б. П. Майданкин, М. З. Аверкин.

ОТЦОВСКИЙ НАКАЗ

Мыслимо ли погасить яркое солнышко? Нет. Так вот нет на свете и такой силы, которая победила бы русский народ. Ведь мы знаем за что боремся, а боремся мы за нашу любимую мать Родину, за нашего мудрого и дорогого Иосифа Виссарионовича Сталина. Поэтому весь наш советский народ от мала и до велика подъялся, как один человек, на священную борьбу. И ясное дело победа непременно будет за нами, за нашей Красной Армией, тут уж пусть как ни вертятся, как ни свирепствует проклятый фашистский пес, а прощаль ему уже уготована.

У меня на фронте был фашистского зверя пять моих родных сыночек: Николай, Александр, Василий, Сергей, Иван. Уходя на защиту своей родины, я им давал наказ быть немчуру, не жалеть сил и своей жизни. Нельзя позаловаться мне на своих сыночков, они свято хранят отцовский наказ и выполняют его с честью. Иван за отличные боевые действия награжден медалью «За отвагу» и орденом Красной Звезды и имеет благодарности от Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина.

Что можно сказать о себе? Работал я в колхозе «Красный якорь», Ушаковского сельсовета.

В нынешнем году мы вырастили добротный урожай, убрали его своевременно, досрочно рассчитались с государством по хлебу и по всем другим обязательствам. Кроме того нам колхоз сдал 600 пудов пересортного зерна в фонд победы.

Своим честным, благородным трудом мы, колхозники, завоевали богатый урожай. Вот к примеру взял меня. Я заработал 1100 трудодней, на них получил авансом 115 пудов хлеба. Павел Андреевич Балашов, колхозник сельхозартели «Красный якорь».

М. Ф. Терешин, В. И. Лариошин, Н. П. Лариошин, Б. П. Сачков, В. А. Есюнин, П. Я. Терешин Эти люди всей душой преданы колхозному делу, они всем сердцем болеют за государственное дело. И развернувшееся среди этой транспортной бригады социалистическое соревнование дало свои положительные результаты.

Вся работа в нашем колхозе протекала на основе индивидуальной сдельщины, в результате чего все колхозники и колхозницы ежедневно перевыполняют задание в два и три раза.

Есть у нас в колхозе истинные патриоты. Они всей своей силой помогают Красной Армии наносить все более и более сокрушительные удары по немецко-фашистским захватчикам. Вот эти люди: Трошин Петр Степанович, он наш машинист, ни одна селлка, молотилка и другая машина не стояли даром, он из них выжимал все, что они могли дать; Марья Ивановна Лариошина, она имеет четверых детей, муж у нее на фронте защищает Родину, в ее трудовой книжке значится 500 трудодней — это с 1 января по 1 сентября текущего года; Аверкина Александра Павловна, ее

муж тоже на фронте сражается против фашистских захватчиков. Несмотря на то, что Александра Павловна имеет четверых малолетних детей, она заработала в этом году 511 трудодней; 80-летняя старушка Вера Погодина работала тоже не покладая рук, вместо 100 снопов по норме она ежедневно нажинала 500—600. В момент короткой передышки старушка Погодина говорила так:

— Работайте, мои милые подружки, лучше, этим мы помогаем нашим сыновьям, внукам сильнее бить проклятых фашистов. У меня на фронте бьет ненавистных немцев сын Николай. Уходя из моего крова, я его благословила на ратные подвиги во имя нашей Родины, во имя победы над врагом.

— Вот так, так надо работать, как работают наши стахановцы колхозных полей, — говорит т. Погодина.

Наши колхозники и колхозницы готовят достойную встречу великому празднику — 27-ой годовщине Октябрьской социалистической революции. В каждой бригаде у нас хорошо организованы социалистическое соревнование, политмассовая работа.

И. Майданкин, председатель колхоза.

Об использовании коров колхозников на полевых и транспортных работах в колхозах

РАСПОРЯЖЕНИЕ

исполкома Б.-Маресевского районного совета депутатов трудящихся от 13 октября 1944 года

В соответствии с постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году и в целях успешного проведения сельскохозяйственных работ в колхозах, и своевременного выполнения перед государством сельскохозяйственных заготовок, исполком райсовета решил:

1. Привлечь в обязательном порядке к сельскохозяйственным и транспортным работам в колхозах коров, принадлежащих колхозникам.

2. Установить обязательное задание по вывозке хлеба из колхозов на заготовительные пункты в количестве двух тонн на каждую пригодную к работе корову колхозника на расстоянии не свыше 10 километров.

3. Рекомендовать правлениям колхозов устанавливать для колхозников, работающих на коровах на полевых и транспортных работах, нормы выработки в размере одной трети от нормы, принятой колхозом для таких же работ на конном тягле. За выполненную работу начислять трудодни в двойном размере против расценок, установленных для тех же работ на конном тягле.

4. Установить, что работа на коровах должна производиться только колхозниками, которым принадлежат эти коровы.

5. Обязать председателей колхозов обеспечивать коров колхозников во все дни работы и общественном хозяйстве одинаковым кормлением с коровами, участвующими на работах из общественного стада.

6. Установить следующий порядок оплаты колхозникам за

работу по вывозке хлеба государству на своих коровах:

Начислять колхознику, перевозившему зерно на своей корове за каждый центнер-километр 0,30 трудодня и выдавать дополнительно в порядке поощрения за каждый центнер-километр до 155 грамм зерна за счет 15 проц. отчисления, выделяемого для авансирования колхозников, а за вывезенное зерно сверхустановленной нормы выдавать зерно в двойном размере.

7. Обязать председателей сельских советов и председателей колхозов провести среди колхозников разъяснительную работу и обеспечить привлечение к сельскохозяйственным и транспортным работам коров колхозников пригодных к работе.

8. За нарушение настоящего распоряжения виновные подвзрываются в административном порядке одному из следующих изысканий: предупредительную, штрафную до 100 рублей или исправительными трудовыми работами сроком до 1-го месяца.

9. Контроль за выполнением настоящего распоряжения возлагается на органы милиции.

10. Настоящее распоряжение вступает в законную силу немедленно со дня опубликования его в районной печати и действительно на всей территории Больше-Маресевского района в течение 3-х лет.

Председатель исполкома райсовета П. Мердвечников. Секретарь исполкома райсовета И. Косинов.

От ред. С. И. ПОЛЯЧКОВ.